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Mag. Werner Kogler 

Vizekanzler 

Bundesminister für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.446.673  

Wien, am 12. August 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Hauser und weitere Abgeordnete haben 

am 14. Juni 2022 unter der Nr. 11264/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Vorbereitung der Pandemie gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

• Sind Ihnen die im Buch „Inside Corona" von Thomas Röper beschriebenen vier 

Phasen bekannt? 

• Ist Ihnen bekannt, dass Corona-Pandemie seitens der Eliten seit Jahren vorbereitet 

wurde? 

a. Wenn ja, wer hatte diese Informationen? 

b. Wenn ja, wie wurde mit diesen Informationen umgegangen? 

c. Wenn nein, werden Sie diese Informationen bei den nächsten 

CoronaEntscheidungen berücksichtigen? 

• Da mittlerweile offensichtlich ist, dass die Pandemie vorbereitet wurde, wie werden 

Sie diese Erkenntnisse bei Ihren Entscheidungen zu den Corona Maßnahmen in der 

Zukunft berücksichtigen? 
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Ich darf darauf hinweisen, dass die vorliegenden Fragen keinen Gegenstand der 

Vollziehung des Bundesministeriums für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

betreffen und auch Meinungen und Einschätzungen im Zusammenhang mit dem hier 

angesprochenen Themenbereich nicht dem Interpellationsrecht unterliegen. 

Zu den Fragen 4 bis 24: 

• War jemand aus dem Bundesministerium beim Planspiel Dark Winter im Jahr 2001? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Planspiel Dark Winter im Jahr 2001 

teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Planspiels Dark 

Winter im Jahr 2001 informiert? 

• War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Atlantic Storm 

im Jahr 2005? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Atlantic Storm im 

Jahr 2005 teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des PandemiePlanspiels 

Atlantic Storm im Jahr 2005 informiert? 

• War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel „SPARS 

Pandemie 2025-2028" im Jahr 2017? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel „SPARS Pandemie 

2025-2028" im Jahr 2017 teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des PandemiePlanspiels 

„SPARS Pandemie 2025-2028" im Jahr 2017 informiert? 

• War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Clade-X im 

Jahr2018? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Clade-X im Jahr 2018 

teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des PandemiePlanspiels 

Clade-X im Jahr 2018 informiert? 

• War jemand aus dem Bundesministerium bei der Pandemie-Konferenz Wilton Park 

2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the Bloomberg 

School of Public Health? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher an der Pandemie-Konferenz Wilton Park 

2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the Bloomberg 

School of Public Health teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte der PandemieKonferenz 

Wilton Park 2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the 

Bloomberg School of Public Health informiert? 
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• War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel bei der 

Münchner Sicherheitskonferenz im Jahr 2019? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel bei der Münchner 

Sicherheitskonferenz im Jahr 2019 teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des PandemiePlanspiels 

bei der Münchner Sicherheitskonferenz im Jahr 2019 informiert? 

• War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Event 201 im 

Jahr 2019? 

• Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Event 201 im Jahr 

2019 teilgenommen haben? 

• Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des PandemiePlanspiel 

Event 201 im Jahr 2019 informiert? 

Die hier angeführten Veranstaltungen sind mir nicht bekannt und liegen darüber hinaus, 

was die angeführten Datumsangaben betrifft, auch vor meinem Amtsantritt als 

Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport. 

Insbesondere entzieht sich auch meiner Kenntnis, ob Mitarbeiter:innen meines Ressorts 

anwesend waren oder ob bzw. inwieweit eine Information österreichischer Politiker:innen 

erfolgte. 

Zu Frage 25: 

• War Ex-Bundeskanzler Kurz bei den Pandemie-Planspielen involviert? 

a. Falls ja, bei welchen? 

b. Falls ja, auf welche Weise? 

Diese Frage betrifft keinen Gegenstand der Vollziehung meines Ressorts. 

Zu den Fragen 26 bis 32: 

• Wie viele Impfungen gegen Schweinegrippe gab es im Jahr 2009 in Österreich? 

• Wie viele Impfungen gegen Schweinegrippe gab es seit 2010 in Österreich? 

• Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe wurden seit 2009 gekauft und 

aufgrund welcher Expertisen? 

• Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe sind derzeit auf Lager? 

• Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe mussten entsorgt werden (z.B. weil 

sie abgelaufen waren)? 
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• Wie viel hat Österreich für die Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe bezahlt? 

• Von welchen Herstellern hat man die Impfstoffe gegen Schweinegrippe gekauft? 

Die vorliegenden Fragen fallen nicht in den Kompetenzbereich meines Ressorts. Ich darf 

zuständigkeitshalber auf die Beantwortung des Herrn Bundesministers für Soziales, 

Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz zu der an ihn gerichteten parlamentarischen 

Anfrage Nr. 11263/J verweisen. 

 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 
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